

# 8月CPI同比上漲0.6%

## 內地通脹延續溫和回升態勢



【香港商報訊】記者朱輝豪報道：國家統計局9日發布了2024年8月份全國CPI（居民消費價格指數）和PPI（工業生產者出廠價格指數）數據。從同比看，CPI上漲0.6%，漲幅比上月擴大0.1個百分點；從環比看，CPI上漲0.4%，漲幅比上月回落0.1個百分點。PPI同比下降1.8%，環比下降0.7%，同比、環比降幅均較上月擴大。

受訪專家認為，整體看，8月消費者物價延續溫和回升態勢，反映需求在回暖，但消費者物價水平繼續偏低，工業產品價格低迷，國內消費、投資需求表現整體偏弱，加上海外需求前景不確定性，工業企業繼續面臨壓力。宏觀政策支持有望繼續保持，穩定就業、促進消費、緩解生產端壓力，促進內循環恢復。



圖為南京市民在當地農貿市場內購買蔬菜。 中新社

### CPI保持溫和回升態勢

國家統計局城市司首席統計師董利娟解讀稱，從同比看，食品價格由上月持平轉為上漲2.8%，影響CPI同比上漲約0.51個百分點。食品中，鮮果價格上漲21.8%，漲幅比上月擴大18.5個百分點；鮮果價格由上月下降4.2%轉為上漲4.1%；豬肉價格上漲16.1%，受上年同期對比基數較高影響，漲幅比上月回落4.3個百分點；雞蛋、食用油、牛肉、羊肉和薯類價格降幅在4.0%-14.5%之間。

接受香港商報記者採訪的光大銀行金融市場部宏觀研究員周茂華認為，8月消費物價同比0.6%，環比走高，但不及市場預期。8月物價繼續走高，主要受供需狀況改善、節日效應及局部異常氣候干擾共同影響。他指出，物價保持溫和回升態勢，反映內地宏觀政策效果持續顯現，供需關係有所改善。具體看，8月蔬菜和豬肉價格同比增長明顯，主要反映生豬產能去化之後影響顯現，局部極端氣候對蔬菜等消費品供給階段擾動，加上節日臨近居民消費釋放與商家備貨積極，市

場需求擴張等，短期供需一減一增，物價回升明顯。數據顯示，8月非食品價格同比上漲0.2%，漲幅比上月回落0.5個百分點，影響CPI同比上漲約0.13個百分點。非食品中，工業消費品價格由上月上漲0.7%轉為下降0.4%，其中汽油價格由上月上漲5.3%轉為下降2.7%；燃油小汽車價格下降6.4%，降幅略有擴大。

周茂華分析，從其他分項看，受國際能源價格回落影響，國內汽柴油價格和交通出行價格同比放緩，工業品和服務價格增長溫和。扣除能源、食品價格波動大部分，核心物價同比繼續維持低位，反映內地需求復蘇動力不夠強勁。

### PPI降幅較上月擴大

PPI方面，從環比看，PPI下降0.7%，降幅比上月擴大0.5個百分點。其中，生產資料價格下降1.0%，降幅擴大0.7個百分點；生活資料價格連續兩個月持平。從同比看，PPI下降1.8%，降幅比上月擴大1.0個百分點。其中，生產資料價格下降2.0%，降幅擴

大1.3個百分點；生活資料價格下降1.1%，降幅擴大0.1個百分點。

8月PPI同比-1.8%，環比-0.7%，降幅較上月有所擴大。8月工業品價格同比、環比降幅較上月擴大，主要是國內需求復蘇偏弱，加上8月國際能源、工業品等商品價格回落影響，國內8月製造業原材料採購價格明顯回落。」周茂華說，從行業看，高耗能、能源類開採、加工業仍難難調整中，價格同比下降明顯，抵消了高技術裝備製造業等行業產品價格上漲影響。

從趨勢看，周茂華預計後續PPI同比下降有望逐步收窄，主要是內地供需關係有望趨於改善。他指出，內地宏觀政策支持、消費和投資需求保持復蘇、工業企業庫存狀況改善、工業品供需關係改善，有助於價格改善。同時，工業製造業採購成本下降，有助於工業企業部門經營效益改善。但也要看到，在歐美需求趨緩、全球主要經濟體製造業仍在收縮情況下，全球能源等大宗商品價格走勢面臨一定逆風，預計內地PPI同比維持溫和改善走勢。

# 多項外商投資報告公布 中國引資規模居高位

【香港商報訊】記者胡薇、蔡寧報道：第二十四屆中國國際投資貿易洽談會外商投資促進專題發布會9日在廈門舉行，發布了《中國外資統計公報2024》《中國外商投資指引（2024版）》《中國外商投資報告2024》等三份投資報告。

《中國外商投資報告2024》分綜合篇、產業篇、地方篇，在全景展示中國外商投資發展總體情況的基礎上，從行業、地方等多個維度對中國外商投資主要政策、熱點問題等進行了解讀和分析。

上述報告指出，中國積極推動對外開放，逐步放寬外資市場准入，出台投資便利化舉措，不斷提振外商企業對華投資信心。報告顯示，至2023年，中國實際使用外資佔全球跨國直接投資的比重連續四年超過10%；2023年新設外資企業數量創近五年新高，利用外資結構持續優化，高技術產業實際使用外資佔比達到37.4%。

《中國外資統計公報2024》指出，2023年，中國保持引資規模處於歷史高位，佔全球跨境直接投資

份額總體穩定，推動引資產業結構持續優化，制度型開放不斷深化，為經濟總體回升向好發展作出了積極貢獻。

2023年以來，在全球經濟復蘇緩慢、地緣政治緊張局勢加劇、跨國直接投資持續低迷形勢下，中國主動對接國際高標準經貿規則，穩步擴大制度型開放，持續放寬外商投資准入，不斷優化開放政策體系，為外商投資創造了良好的市場環境。

《中國外商投資指引（2024版）》全方位展現了中國市場化、法治化、國際化的營商環境。目前，中國正積極營造內外資企業一視同仁、公平競爭的市場環境，實施高水平的貿易和投資自由化、便利化政策，深入實行准入前國民待遇加負面清單管理制度，不斷增強對外國投資者的吸引力。

### 中美舉行省州經貿合作交流活動

當日，在廈門還舉行了中美省州經貿合作交流活動。

中國天津、河北、內蒙古、吉林、黑龍江、上海、江蘇、福建、山東、湖南、廣東、重慶、四川、陝西等省（區、市），以及美國加利福尼亞州、馬里蘭州、伊利諾伊州、華盛頓州、佐治亞州、新澤西州等兩國地方政府代表和工商界人士約200人參加。

與會代表圍繞中美省州經貿合作潛力、城市能源轉型與可持續高質量發展兩個專題進行深入討論。

與會中方代表表示，中美經貿合作促進了兩國經濟發展和產業升級，為兩國人民帶來了實實在在的利益。中美經貿關係健康穩定發展離不開兩國地方政府和工商界的共同努力。中方願與美方加強政策對話、信息交流、實踐分享和項目合作，為中美經貿關係穩定發展注入「省州力量」。

與會美方州代表表示，高度重視對華經貿合作，歡迎中國企業在美投資，期待與中方在應對氣候變化、促進能源轉型等領域分享經驗、推進合作，促進各自經濟發展。

# 國資委召開國有企業經濟運行座談會

【香港商報訊】據國資委消息，國務院國資委近日召開國有企業經濟運行座談會，分析裝備製造、能源資源、生物醫藥、冶金礦產等行業中央企業經濟運行情況，聽取企業下一步工作安排及意見建議，幫助協調解決實際困難，研究推進提質增效防風險、全力為調實現高質量穩增長工作措施。

會上，航天科工、中國海油、國家電投、中國五礦、國投、國藥集團等6家中央企業負責人就當前企業經營狀況、深化企業改革、以科技創新改造提升傳

統產業和發展新質生產力等作了發言。

國務院國資委黨委書記、主任張玉卓指出，今年以來，各企業準確研判行業發展趨勢，扎實開展提質增效專項行動、價值創造行動，把抓好巡視整改作為重大政治任務，以整改帶發展，推動各項工作取得明顯成效，值得充分肯定。國務院國資委將針對企業反映的問題、提出的建議，分類梳理研究，建立工作台账，完善政策措施，幫助企業解決實際困難，培育壯大新興產業，加快向高質量、高效率、可持續的發展方式轉變。

張玉卓強調，要把好方向、守正創新，以自身高質量的穩增長，改善社會預期、提振發展

信心；要緊盯全年目標不放鬆，進一步加強宏觀經濟形勢和行業趨勢研判，及時優化經營策略，拓增量、挖潛力，搶抓經營效益，提升持續創新能力和價值創造能力；要深化企業改革，把提升國有企業戰略功能價值放在優先位置，推動業務布局優化和結構調整，健全企業推進原始創新制度安排，不斷激發企業生機活力；要持續深化提質增效，加強現金流管理，深化「兩金」管控和虧損治理，深化精益化、精細化管理，推進全產業鏈、全價值鏈降本節支，增強經營創現能力和資本積累積聚能力；要堅決守住風險底線，加強企業內控體系建設，強化負債規模和資產負債率雙重管控，不斷提升風險監測和防範化解能力；要從嚴從實抓好巡視整改，硬碰硬、實打實，以具體問題的徹底根治，推動經營管理水平上台階。

香港特別行政區  
區域法院  
民事訴訟2024年第691號

有關：  
LI KAI MING 原告人  
及  
WONG TAI WAI 被告人

致：WONG TAI WAI  
地址：Room 704, Cheung Fung Commercial Building, 21-25 Cheung Sha Wan Road, Kowloon, Hong Kong; 及 House 26, Santa Barbara Avenue, Phase B, Royal Palms, Yuen Long, New Territories, Hong Kong.

請注意上述原告人已入稟區域法院民事訴訟2024年第691號在上述一案控訴 WONG TAI WAI (作為被告人)，要求償還欠付上述原告人之HK\$192,000及利息和本案訴訟費。

茲奉區域法院聆案官李毅於2024年8月30日頒布的命令(“該命令”)，以替代送達方式(i)將已蓋印副本之傳訊令狀連同一份採用訂明格式的送達認收書及該命令之已蓋印副本(“該些文件”)以平郵方式寄給上述被告人於Room 704, Cheung Fung Commercial Building, 21-25 Cheung Sha Wan Road, Kowloon, Hong Kong 及House 26, Santa Barbara Avenue, Phase B, Royal Palms, Yuen Long, New Territories, Hong Kong的地址；(ii)將該些文件以電郵方式寄往“ansondwong@gmail.com”；及(iii)將此通告在香港商報刊登一天作為向上述被告人送達及呈遞本案傳訊令狀之有效方法。

若上述被告人對本案有所答辯須於本廣告刊登之日起計十四天內向香港區域法院呈遞傳訊令狀送達認收書，否則法院將於本案判原告人得直。

日期：2024年9月10日  
原告人代表律師  
郭熙律師事務所啟  
香港中環遮打道10號太子大廈1310室

申請新酒牌公告  
Paragon

「現特通告：馬康善其地址為香港中環卑利街41號祥興樓地下A部份，現向酒牌局申請位於香港中環卑利街41號祥興樓地下A部份Paragon的新酒牌。凡反對是項申請者，請於此公告刊登之日起十四天內，將已簽署及申明理由之反對書，寄交香港灣仔軒尼詩道225號駱克道市政大廈8字樓酒牌局秘書收。」  
日期：2024年9月10日

舉行債權人會議通告  
香港特別行政區  
高院破產案件  
臨時命令申請案件二零二四年第五百零九宗

關於：劉嘉安

根據二零二四年八月三十日頒布的臨時命令而召開的債權人會議將於二零二四年九月二十六日(星期四)上午十時九龍新蒲崗海傍街 PORT33 23 樓 2306 室蔣紹恒會計師事務所舉行，目的為考慮債務人就自願安排所作出的建議，特此通告。

與會議有關的文件副本，即(一)該債務人的建議書；(二)資產負債狀況說明書的摘要；(三)代名人對建議的意見；(四)委託書表格；(五)申索表格通知書及(六)通知書的重要註釋，債權人可向九龍新蒲崗海傍街 PORT33 23 樓 2306 室蔣紹恒會計師事務所索取。

代名人  
蔣紹恒

日期：二零二四年九月十日

業務轉讓通告  
依據《業務轉讓（債權人保障）條例》  
(香港法例第49章)第4及5條

茲通告連四方遠達有限公司，為一間根據香港法律註冊成立的公司，其註冊地址為香港九龍觀塘海濱道167-169號地下層(“出讓”)，於美國加利福尼亞州、德克薩斯州和新澤西州，以“連四方遠達有限公司”的名義經營倉儲及物流業務(“該業務”)，地址如下(“業務地址”)：

- USLAXA: 5600-5650 & 5556 Grace Place, Commerce CA 90022
- USLAXC: 8369 Milliken Ave, Rancho Cucamonga, CA
- USNYCA: 1000 High Street, Perth Amboy, Middlesex County, New Jersey
- USNJCB: 1401 West Front St, Florence, NJ 08518
- USHOUA: Boulevard Oaks Business Park Phase II, 5680 W. Fuqua Street, Houston, Texas 77085

出讓人已同意將該業務連同有關該業務之有關資產轉讓予 Cainiao Supply Chain US, Inc.，為一間根據加利福尼亞州法律註冊成立的公司，其主要營業地址為10320 6th St, Rancho Cucamonga, CA 91730 (“承讓人”)。

該業務轉讓已於2023年11月15日(“交割日”)完成。

交割日後，承讓人以“Cainiao Supply Chain US, Inc.”的名義於業務地址繼續經營該業務。

茲通告根據《業務轉讓（債權人保障）條例》，於本通告最後刊登日期起計一個月後，承讓人就出讓人在經營該業務而產生之一切債項和義務所承擔的責任須告終止，除非於該屆滿日期前已提出訴訟則作別論。

日期：2024年9月10日  
連四方遠達有限公司  
出讓人  
Cainiao Supply Chain US, Inc.  
承讓人

法定要求償債書

根據《破產條例》(第6章)第6A(1)(a)條作出的法定要求償債書須立即償付的經定款項的債項

致：楊清梅 (YUENG CHING MUI)  
地址：香港新界粉嶺華明路15號歐盛苑樓1501室(FLAT 1 ON 15/F OF BLOCK E, YAN SHING COURT, NO.15 WAH MING ROAD, FANLING, NEW TERRITORIES, HONG KONG.)

現特通知債權人K CASH LIMITED(下稱“債權人”)(其地址為香港中環畢打街20號會德豐大廈4樓(4TH FLOOR, WHEELLOCK HOUSE, 20 PEDDER STREET, CENTRAL, HONG KONG)已發出“法定要求償債書”。

債權人要求你償付港幣190,989.61元，此筆款項須立即償付。該筆款項包括港幣140,499.00元之本金欠款及計算至2024年8月16日止為數港幣50,490.61元之利息。

該筆款項是債權人於2023年5月5日所批核及向閣下借之個人分期貸款，而有關的個人分期貸款編號為68/47365/N/0100。閣下亦承諾償還債權人K CASH LIMITED全部或任何結欠本金金額及利息等之款項。

本要求償債書是重要的文件，本要求償債書在報章刊登之日，須視作本要求償債書送達給你的日期。你必須在本要求償債書送達給你的21天內處理本要求償債書，你可償付所列債項，或嘗試與債權人達成和解，否則你將被宣告破產，而你的財產及貨品亦可能被取走。如你認為有令本要求償債書作廢的理由，應在本要求償債書送達給你的21天內，向法院申請將本要求償債書作廢。如你對自己的處境有任何疑問，或立即徵求律師的意見。

本要求償債書，可於下述地點索取或查閱。  
債權人代表律師：侯穎承顧問律師事務所  
地址：香港中環皇后大道中59-65號 泛海大廈4樓  
電話號碼：2248 3348  
檔案編號：VH/K/25302/2024(37)

本要求償債書首次刊登在報章刊登之日起計，你祇有21天的時間，之後債權人可提出破產呈請。如欲向法院申請把本要求償債書作廢，你必須在本要求償債書首次刊登之日起計18天內，向法院提出申請。

法定要求償債書日期：2024年8月16日  
公告日期：2024年9月10日

## 瓊頒災後七措 保就業保民生

【香港商報訊】據新華社昨日報道，海南省人力資源和社會保障廳印發《海南人社領域全力做好「摩羯」颱風災後恢復七條措施》文件，明確提供政策和資金保障受災人員的就業和民生。

文件要求，海南各受災市縣可結合實際開發災後重建臨時公益崗位，主要從事鄉村基礎設施重建或修復、道路清障、保潔或防疫消毒等工作。對家庭受災的「雨露計劃」畢業生和脫貧家庭高校畢業生，要全面排查，精準識別，加大就業幫扶力度，確保100%就業。

文件明確，海南各市縣人力資源社會保障部門要指導本地社保經辦機構，加強與民政部門對接，對因「摩羯」颱風受災的低保對象、特困人員、返貧致貧人口、脫貧不穩定人口、邊緣易致貧人口、突發嚴重困難戶等參保人員，盡快為其代繳2024年度城鄉居民基本養老保險費，進一步減輕困難群體的繳費壓力，做好兜底保障。抓緊核定當月應發的養老金數據，確保養老金按時足額發放到位，保障受災群眾的基本生活。

## 財政部將在巴黎 發行歐元主權債券

【香港商報訊】中國財政部9日公布，將在法國巴黎發行歐元主權債券。

財政部介紹，經國務院批准，將於9月23日當周在法國巴黎發行歐元主權債券，規模不超過20億歐元。具體發行安排將於發行前另行公布。

財政部還公布，即將發行2024年第七期儲蓄國債(電子式)(簡稱第七期)和2024年第八期儲蓄國債(電子式)(簡稱第八期)。兩期國債均為固定利率、固定期限品種。其中，第七期期限為3年，票面年利率為2.18%，最大發行額為225億元人民幣；第八期期限為5年，票面年利率為2.3%，最大發行額為225億元人民幣。

## 吉利成亞冬會 官方合作夥伴

【香港商報訊】記者王琳報道：近日，2025年第九屆亞洲冬季運動會官方合作夥伴簽約儀式在黑龍江哈爾濱舉行。吉利控股集團與哈爾濱亞冬會組委會正式簽約，成為第九屆亞冬會官方合作夥伴。

吉利控股集團高級副總裁楊學良在接受本報記者採訪時談到三點簽約初衷，他表示，首先，亞冬會是具有意義的大型體育賽事，是展示中國經濟發展水平和展現哈爾濱城市魅力的一个重要機會，吉利參與其中並作為支持單位，是踐行企業的社會責任；第二，吉利在中國汽車產業的發展，尤其是智能電動汽車的發展，在全球是有引領作用的，希望借亞冬會平台展示中國製造、中國智能電動汽車整體水平的發展；第三，為助力辦成有序、高質效亞冬會，希望通過吉利的服務保障能力，為來自全亞洲的運動員、教練員和裁判員提供安全、順暢的出行服務。

據介紹，吉利甲醇汽車不僅經濟環保，在高寒地區還可實現低溫快速啟動，並展現出極為穩定的性能。在本次亞冬會中，甲醇動力汽車將加入吉利服務車隊，向全世界展示汽車新能源路徑的另一種解決方案。

## 中國擬立法強化 防治統計造假

【香港商報訊】據中新社報道，統計法修改決定草案即將提請十四屆全國人大常委會第十一次會議審議。全國人大常委會法工委發言人王翔9日在記者會上表示，修改決定草案擬強化防治統計造假、弄虛作假責任。

王翔指出，經研究，修改決定草案主要擬作如下修改：

- 一是增加「將防範和懲治統計造假、弄虛作假納入依法行政、依法履職責任範圍」[加強對領導幹部統計工作的考核管理]等規定。
- 二是進一步擴大有關負責人禁止性行為的涵蓋範圍，規定「不得明示、暗示下級單位及其人員或者統計調查對象填報虛假數據」，同時，規定「不得對依法履行職責或者拒絕、抵制統計違法行為的單位和個人打擊報復」。
- 三是針對有關負責人對統計數據嚴重失實情況失察的行為，加大處罰力度；並增加兜底性規定，通過「列舉加兜底」的方式，確保全面追究各類統計造假、弄虛作假行為的法律責任。

## 畢杜楊會計師行有限公司 BUT DO YEUNG C. P. A. LIMITED

- ◆ 稅務代表(30多年經驗專業人士處理)
  - ◆ 清盤除名/破產申請
  - ◆ 公司及個人稅務申報和策劃
  - ◆ 成立本地、海外及BVI公司
  - ◆ 成立中國公司或辦事處
  - ◆ 年報及公司秘書服務
  - ◆ 會計理帳/年結核數
  - ◆ 商標註冊
- 地址：香港皇后大道中340號 華泰國際大廈18樓  
電話：(852)2581 2828  
傳真：(852)2581 2818  
電郵：enquiry@butdoyeungcpa.com  
地址：香港皇后大道中88號勵精中心12樓1204室  
電話：(852)2520 2727  
傳真：(852)2520 2336